

Дневник путешествия в Антарктику на мега яхте Scenic Eclipse

28 декабря 2023 – 09 января 2024

28.12. Ушуйя

Ушуйя встретила своей нормальной погодой, когда за день в произвольном порядке сменялись все четыре времени года - то выходило солнце, то шел дождь, то снег. Ветер временами поднимался с такой силой, что нес водяную пыль над поверхностью пролива, но к вечеру немного успокоился.

После того, как мы прошли инструктаж по технике безопасности и расположились в каютах, капитан пригласил нас на нос судна – смотреть на то, как мы отходим от причала, а затем и на приветственный брифинг.

Мы отчалили в четверть седьмого – пролив Бигль сегодня выглядел сурово, на горах по обоим его берегам лежал свежий снег, в небе темнели тучи, по-прежнему дул западный ветер. Впрочем, волн нет, и трудно было представить себе, что в проливе Дрейка нас ждет шторм, но прогноз именно таков.

29.12. Пролив Дрейка

Погода улучшилась, океан успокоился, и когда мы вышли в пролив Дрейка, волны не превышали 2-3 метров.

Весь день вокруг судна кружились чернобровые альбатросы и небольшие стайки глупышей. Мы даже видели, как они группками кормятся на воде.

К вечеру на океан опустился туман – ветер с северо-запада принес относительно теплый воздух, который теперь конденсировался над холодными водами пролива Дрейка.

30.12 Пролив Дрейка

Сегодня океан совсем спокойный. Уже утром, в районе 10 часов капитан объявил, что мы пересекли 60-ую параллель южной широты – официально вошли в Антарктику.

В течение дня видели китов-горбачей – мельком фонтаны и потом заныврывающий хвост. Вокруг судна сегодня в основном кружили антарктические буревестники, глупыши и капские голубки.

Весь день слушали брифинги о будущих полётах на вертолётах, погружениях на батискафах, каяках, а также лекцию - «Знакомство с Антарктикой».



31.12.2023 бухта Сьерва – залив Микельсен

Утром мы проснулись и поняли, что оказались в сказочной ледяной стране – вокруг сверкали ослепительно белые горы Антарктического полуострова, повсюду в воде плавали айсберги, на отдельных льдинах сидели пингвины.

Сегодняшний день получился чрезвычайно насыщенным. Уже в 8 утра мы садились в лодки для первой экскурсии по бухте Сьерва. Больше часа мы катались среди айсбергов всех форм, цветов и размеров. Например, один из них напоминал дракона на носу ладьи, другой был практически чёрного цвета – настолько плотный и чистый. Кроме того, мы впервые увидели и пингвинов вблизи, причем двух видов – и папуанских, и антарктических – они кормились в воде, иногда любопытно следовали за нами или выпрыгивали на льдину.

После мы слушали лекцию про пингвинов, а сразу после обеда высадились на небольшой островок в заливе Микельсен у побережья острова Тринити. Там век назад орудовали китобои. Они оставили после себя остатки лодки и несколько скелетов китов. Сейчас же островок оккупирован папуанскими пингвинами – большую часть времени на берегу мы провели, наблюдая за их жизнью.

Весь день погода стояла идеально спокойная – ни ветра, ни волн, облачно, но облака довольно высоко; тепло. Многие из нас успели в этот день полетать на вертолёте, а кто-то и погрузиться на батискафе, и поплавать на каяках.

На этом день не закончился. В 18 отметили новый год по московскому времени, а в полночь и по местному.

01.12.2024 Пролив Лемэйр – остров Плено

Год начался утренним медленным проходом через впечатляющий пролив Лемэйр с вертикальными стенами и нагромождением ледников по обеим сторонам пролива. Ширина пролива в самом узком месте всего 600 метров, а высота гор достигает 1100 метров – действительно впечатляет. Начиналось все сегодня низким солнцем, но потом оно куда-то ушло, а в проливе задул сильный холодный ветер.

На бранч сегодня нам организовали селёдку под шубой, пирожки и торт-медовик.

После мы катались на зодиаках вокруг небольших островков и между красивейшими и разнообразными айсбергами. Кроме того, мы увидели десятки тюленей Уэдделла на припайном льду, пингвинов всех трёх видов – папуанского, Адели и антарктического, стоящих вместе, колонию бакланов с птенцами, белых ржанок и много ещё кого – в общем, провели время очень насыщенно.

Вечером сегодня нас ждал полярный долгий и красочный закат, подсвечивающий тёплым цветом разбросанные то тут, то там айсберги. Мы продолжали наш путь на юг.



02.01.2024 Залив Холтедхал – Проспект Пойнт

Сегодня получился настоящий антарктический день. Во-первых, утром мы пришли в залив Холтедхал, а это уже 66 градус южной широты – практически южный полярный круг. Здесь мы снова катались на зодиаках среди айсбергов, видели несколько тюленей, в основном крабоедов, но и одного тюленя Уэделла, а также несколько отдыхающих у поверхности китов-горбачей.

В обед вышло солнце, мы шли среди айсбергов, вдоль горной цепи – было сказочно красиво! После обеда же мы высаживались на сам Антарктический полуостров – на континент Антарктида. За последние три дня мы уже убедились в том, что сделать это не так просто – берега континента представляют собой отвесные обрывы, которые вдобавок покрыты ледниками. Сегодня мы нашли небольшой пятачок, где лёд отступил, открыв каменистый берег. Погода была как раз антарктическая – пасмурное небо и снегопад. Здесь мы сделали фотографии, отметились, и сели в лодки, чтобы обследовать Рыбные острова (Fish Islands), где гнезвился наиболее типичный антарктический вид пингвинов – пингины Адели. У них в гнездах мы уже увидели птенцов. Тут же, в узких проливах между островками некоторым из нас повезло увидеть китов-горбачей, которые неторопливо и величественно кормились у самых берегов, метров в двадцати от нас.

Вечером же нас ждал ещё один сюрприз – мы шли на север вдоль побережья, когда наше судно буквально окружили чуть ли не десятки горбачей, которые шумно кормились и подходили прямо к самому борту судна. Мы, наверное, провели час, стоя на месте не уставая наблюдать за этими животными.

03.01.2024 Залив Фландерс

Сегодня мы проснулись, а вокруг снегопад – снег падал крупными хлопьями и почти без ветра, образовывая пелену на воде, припорошивая айсберги и зодиаки. Не все рискнули выйти в море на зодиаках, опасаясь замерзнуть и промокнуть, но те, кто вышли, были вознаграждены встречей с морским леопардом. Огромный зверь лежал на айсберге, вытягивая свою длинную шею с мощной треугольной головой и драконьей улыбкой, и заглядывал нам прямо в глаза – когда мы сидели в зодиаке, мы были с ним прямо на одном уровне.

После обеда главным событием было купание в ледяных антарктических водах. Оно было организовано прямо с судна, с трапа. Всего в воде с температурой +1,6 градуса искупалось около 90 пассажиров из 190 – много!

04.01.2024 залив Фурнье – остров Данко

Погода сегодня утром ничем практически не отличалась от вчерашней. Разве что снег прекратился к тому моменту, когда мы сели в лодки. Было довольно тепло, +2 и всё также безветренно. У входа в



залив вроде бы видели много китов, но когда мы пришли на то место, где их видели, на зодиаках, китов не нашли. Вместо них наблюдали за огромными и разнообразными айсбергами (а они всё не перестают удивлять и восхищать). Видели тюленей – Уэдделла, крабоедов. Кому-то повезло увидеть леопарда, а кто-то даже оказался окруженным китами. Пассажиры же одной из лодок увидели немного другой стороны Антарктики – подобрали сначала один плавающий в море сапог, а потом увидели и мертвого пингвина в воде (без каких-либо повреждений).

Во время обеда (а потом, кстати, и во время ужина и после него) мы видели десятки китов- горбачей возле судна.

В районе 16 часов высадились на остров Данко. Здесь мы впервые за последние дни ступили на землю. Наконец, погода показала немного свой антарктический характер – шёл снег, дул ветер (но не холодный). Мы поднялись на самую вершину острова, а по пути наблюдали за небольшими колониями папуанских пингвинов, и уступали им места на перекрёстках.

05.01.2024 Залив Шарлотт – Портал Пойнт

Погода сегодня утром была значительно лучше, чем в последние пару дней – облака поднялись выше, ветра не было совсем, снега тоже. В тишине утра сразу услышали выдохи китов вокруг судна, а когда спустили зодиаки, пошли к ним – они кормились то тут, то там по всему заливу, активно практикуя bubble net feeding питаюсь с помощью пузырьковых сетей. Присмотревшись внимательнее, мы увидели мелких оранжевых рачков, выпрыгивающих из воды. Ими и питались киты сегодня утром.

После обеда была наша заключительная высадка в Антарктиде – Портал Пойнт. Мы ходили по леднику, смотрели на окрестные просторы (отсюда можно дойти прямо до Южного полюса) и прощались с Ледяным континентом.

06.01.2024 Пролив Дрейка

В пролив Дрейка мы вышли только утром – всю ночь и весь вечер вчера шли вдоль берегов Антарктического полуострова. За завтраком ещё видны были силуэты Южных Шетландских островов. Появились первые альбатросы – чернобровые. Ветра почти не было, волнение было минимальное, птицы держались за судном. День прошёл за прослушиванием лекций, получением счетов и паспортов. В районе 17 часов мы пересекли Антарктическую конвергенцию, а за ужином увидели, наверное, наш последний айсберг.

К вечеру высота волн увеличилась до 3-4 метров, ветер поднялся до 30 узлов.



07.01.2024 Пролив Дрейка – пролив Бигль

Всю ночь качало, под утро волны были даже до 5-6 метров, ветер дул со скоростью более 30 узлов. После завтрака качка стала стихать. Сегодня был хороший день для наблюдения за морскими птицами – вокруг судна кружили чернобровые альбатросы, капские голубки, гигантские буревестники.

В районе 16 часов мы подошли к суше, а в районе 18 вошли в пролив Бигль. После дней в океане и среди льдов в воздухе особенно ярко чувствуется аромат леса, земли. В полночь на борт поднимется лоцман, а к утру мы подойдем к причалу в Ушуае.

08.01.2024 Ушуайя, Аргентина

Наше новогоднее путешествие заканчивается и после завтрака мы высаживаемся в Ушуае.





Ушуайя,
Аргентина

1

Пролив Дрейка

Южные
Шетландские
острова

- 1 – Ушуайя, Аргентина / Канал Бигль (29 декабря)
~ Пролив Дрейка – первый айсберг (30 декабря)
- 2 – Пролив Дрейка / Залив Фурнье **ZC** (31 декабря)
- 3 – Портал Поинт **CL** (1 января AM)
- 4 – Залив Шарлотта **ZC** (1 января PM)
- 5 – Палавер Поинт **L** (2 января AM)
- 6 – Остров Энтерпрайз **ZC** (2 января PM)
- 7 – Остров Франдерс **ZC** (3 января AM)
- 8 – Бухта Парадайз/ Станция Браун **CL** (3 января PM)
- 9 – Джугла Поинт / Порт Локрой **ZC** (4 января AM)
- 10 – Дамой Поинт **L** (4 января PM)
- 11 – Проспект Поинт / Острова Фиш **ZC** (5 января AM)
~ Самая южная точка 66°02 S
- 12 – Острова Мельхиор **ZC,L** (6 января AM)
- 13 – Лапейрер Бэй **PP** (6 января PM)
~ Пролив Дрейка (7 января)
~ Ушуайя, Аргентина / Канал Бигль (8 января)
~ Ушуайя, Аргентина (9 января)

Антарктический
полуостров

**Антарктика: Новогодний круиз
Ушуайя - Ушуайя, Аргентина
29 декабря 2023 – 9 января 2024**

L = Высадка
CL = Высадка на континент
ZC = Круиз на Зодиаке
PP = Купание в полярных
водах

Капитан Радомир Новосел
Экспедиционный лидер Хелена Шофилд
Пройдено морских миль = **1,886.4**
Самая южная достигнутая широта = **66°02 S**